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ESPAÑOL
Lee el siguiente texto y contesta los reactivos 1 y 2.
El dolor de espalda es una de las dolencias más comunes y frecuentes hoy en día.

Para aliviar el dolor de espalda se puede realizar lo siguiente:
Se puede dar masajes de alcohol de romero el cual se elabora al meter en un frasco 2 ramas de romero fresco con un litro de alcohol de friegas (farmacia).   Se deja reposar por  7 días y, pasado ese tiempo, se dan friegas verticales, pellizcos, palmaditas, pulgares a ambos lados de la columna.
También se puede dar fomentos calientes y lavado con esponja, ya que el dar calor en la espalda también da alivio inmediato a los dolores.
1. ¿Qué tipo de problema de salud se presenta en el texto anterior?

a) Dolor en la espalda por brincar y saltar.

b) Dolor por fractura de  espalda.

c) Dolor de espalda común.

d) Todas las anteriores.

2. ¿Qué tipo de información es?
a) Científica.                      c) Variada.

b) Enciclopédica.                d) Popular.

Observa los siguientes textos y contesta los reactivos 3 y 4.


3. Los textos anteriores hablan de:

a) Los medicamentos que podemos usar en caso de enfermedad.

b) Las cosas que podemos hacer para aliviar el dolor de garganta.

c) Lo mal que se siente la gente cuando se enferma de la garganta.

d) Las posibles causas que ocasionan el dolor de garganta.

4. El texto número 2  es de tipo:

a) Variado.                       c) Popular.

b) Científico.                    d) Doctorado.

Observa la siguiente ficha de registro de información y contesta el reactivo 5.

5. ¿Qué dato le falta a la ficha?

a) El grado.                  c) El remedio.

b) La fuente.                d) La fecha.
6. Fue un gobernante que fomentó la cultura y las artes entre su pueblo, también conocido como el rey Poeta.
a) Agustín de Iturbide.      c) Miguel Hidalgo.

b) Netzahualcóyotl.           d) Aristóteles.

7. ¿Por qué México es un país pluricultural?
a) Porque le quedan pocas culturas actualmente.

b) Porque es democrático en todas sus áreas.

c) Porque se mezclan en su territorio muchas culturas.

d) Porque han desaparecido muchas culturas.

Observa el siguiente fragmento del Himno Nacional Mexicano en náhuatl y contesta el reactivo 8.

Tlazohtlalnan ximoixcuaxochitlali 
in pahcayotl nemiliz cecnitlacah 
ilhuicapa monemiliz nochipa 
omohcuilo ca tema toteotl.

Traducción:

Ciña ¡oh patria! tus sienes de oliva
de la paz el arcángel divino,
que en el cielo tu eterno destino
por el dedo de dios se escribió.
8. ¿Cuál es el tema principal de esta estrofa?

a) Del miedo hacia un arcángel.

b) Que Dios bajó del cielo a escribir.

c) De la corona de hojas de oliva.

d) Del destino glorioso de nuestra patria.

Lee el siguiente texto y contesta el reactivo 9.

Quin ōctlamati noyōllo
niccaqui in cuīcatl,
niquitta in xōchitl
¡Māca in cuetlahuia in Tlālticpac!
Al fin comprendí mi corazón
Escucho el canto,
Veo las flores,
¡Que no marchiten en la Tierra!
9. ¿Qué significado tendría en español la palabra Xóchitl?
a) Flores.                         c) Tierra.

b) Corazón.                      d) Canto.

10. Los poemas en náhuatl eran cantados y se acompañaban con música y danza, por esta razón se les conocía como: 

a) Flor y canto.

b) Poesía de Dioses.

c) Enseñanza en canto.

b) Poesía de amor.

Observa la siguiente carta y contesta los reactivos 11 y 12.

11. ¿Quién es el remitente en la carta anterior?

a) Ciudad Guzmán.           c) Sandra.

b) Zapotiltic.                      d) Claudia.

12. ¿Cómo se le llama a la palabra subrayada en la carta?

a) Artículo.                       c) Destinatario.

b) Deíctico.                      d) Remitente.

13. ¿A qué se debe que el origen de las palabras correr y correo sea el mismo?

a) Porque antes jugaban carreras a saber quién llevaba más rápido una carta.

b) Porque las cartas eran repartidas por un cartero en bicicleta.
c) Porque no había ningún medio de  transporte.

d) Porque los mensajes se llevaban de un lugar  a otro por personas que corrían.

14. En el siguiente sobre elige el lugar donde debe ir el remitente.
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15. Los siguientes son medios de comunicación, excepto:
a) Correo electrónico, facebook.

b) La carta, los recados.

c) El teléfono, la cámara web.

d) La luz, el espejo.

MATEMÁTICAS
16. ¿Cuál de las siguientes cantidades no es equivalente a las demás?
a) 0.6                               c) 60%

b) 3/5                              d) 0.660

17. ¿Cuáles son los términos que faltan en la siguiente sucesión?
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18. ¿Cuáles son los términos que faltan en la siguiente sucesión?


a) 0.6 y 4.8                        c) 1.5 y 2.3         

b) 6 y 48                            d) 0.4 y 0.5

19. En un estadio hay 3450 personas en total; de éstos, 3/5 son mujeres, ¿cuántos son hombres? 
a) 2070                             c) 3000         

b) 1380                             d) 2550

20. En un maratón los competidores deben recorrer una distancia de 42 kilómetros. Para lo anterior recorrerán un circuito de 6 kilómetros por vuelta. Si el corredor del primer lugar ya lleva 5 vueltas y 1/4, ¿cuántos kilómetros lleva recorridos hasta ese momento?
a) 11 kilómetros.               c) 15.5 kilómetros.
b) 35 kilómetros.               d) 31.5 kilómetros.

21. Observa el siguiente cuerpo geométrico y elige el desarrollo plano que necesitamos para formarlo.
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22. ¿Qué cuerpo geométrico se formará con el siguiente desarrollo plano?


a) Prisma triangular. 

b) Pirámide hexagonal.

c) Prisma cuadrangular.

d) Pirámide triangular.

23. ¿Cuál es la medida de la circunferencia del Sol, si su diámetro es de 1, 392, 000 km?
a) 443,312.1 km.          c) 348,000 km.

b) 696,000 km.            d) 4,373,107.2 km.

24. ¿Cuál es el diámetro de una tapadera que tiene de circunferencia 1.75 metros?
a) 1.55 metros.             c) 2 metros.

b) 0.55 metros.             d) 0.25 metros.

25. ¿Cuántos cubos tiene el siguiente prisma?

a) 21. 
b) 32.

c) 27.   

d) 24.

26. ¿Cuál es el volumen del siguiente cuerpo geométrico?


a) 188.5 cm3  

c) 1136.5 cm3

b) 156.8 cm3  

d) 1696.5 cm3

27. ¿Qué fracción de 120 chocolates es 20 chocolates?
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Observa la tabla, encuentra las faltantes y contesta el reactivo 28.
	Azúcar
	Tienda 1
	Tienda 2
	Tienda 3

	250 gr.
	
	$7.00
	

	100 gr.
	$3.50
	
	

	3 kilos.
	
	
	$96.00


28. ¿Cuál es la tienda donde conviene comprar el azúcar?
a) Tienda 1.
b) Tienda 2.
c) Tienda 3.
d) En cualquiera de las tres.
29. Mi mamá me mandó a comprar 3/4 de azúcar, si el kilo cuesta $32, ¿cuánto voy a pagar?

a) $20.00                    c) $27.00 

b) $24.00                    d) $19.00

30. En una encuesta sobre la compra de desayunos, aplicada a 32 alumnos de sexto grado, se mostró lo siguiente: 

· El 50% compra tortas.

· Una cuarta parte compra tacos de frijoles.

· 1/8 compra pizzas.

· Y el resto trae comida de casa.

¿Qué cantidad de alumnos trae comida de casa?

a) 8 alumnos.                c) 16 alumnos.

b) 4 alumnos.                d) 6 alumnos.

CIENCIAS NATURALES
31. Son las que hacen posible convertir una fuerza en otra mayor, algunas de ellas son: palanca, rueda, plano inclinado o cuña.

a) Las herramientas.

b) La industria.

c) Las máquinas compuestas.

d) Las máquinas simples.

32. Relaciona los conceptos y elige la respuesta correcta.

w) La rampa o plano inclinado.

x) La cuña.

y) La palanca.

z) El tornillo.

1) Está formada por una barra rígida que puede moverse libremente en un punto (fulcro).

2) Facilita el trabajo de subir o bajar objetos pesados.

3) Se usa para mantener unidos dos cuerpos por medio de su forma en espiral.

4) Una de sus aristas es filosa y se utiliza para dividir cuerpos sólidos.

a) w2, x1, y4, z3.           c) w4, x2, y1, z3.
b) w2, x4, y1, z3.           d) w4, x3, y2, z1.
33. ¿Cuál es una de las funciones principales de un periscopio?

a) Ver lo que sucede en la superficie.
b) Reflejar la luz desde un punto cualquiera, hacia otro.

c) Tomar la temperatura que guarda un submarino cuando se encuentra sumergido.

d) Tomar fotos a los animales acuáticos mientras un submarino anda bajo el agua.

34. Si voy a levantar un objeto pesado varios metros de alto, ¿cuál máquina simple debería usar para reducir la magnitud de la fuerza usada?

a) La  polea.                  c) El tornillo.

b) La cuña.                    d) La palanca.

35. Son instrumentos que funcionan con lente, excepto:

a) Telescopio.             c) Cámara fotográfica.

b) Microscopio.            d) Comedor.

36. ¿Qué tipo de espejo es el siguiente?

a) Cóncavo. 
b) Plano.
c) Convexo. 
d) Transparente.
37. Observa la siguiente imagen y elige la letra que señala el nervio óptico.
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38. El siguiente lente se usa para corregir  la miopía, ¿qué tipo de lente es?
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a) Convergente.          c) Variante.

b) Divergente.            d) Distorsionado.

39. Es una acción para apoyar el Programa de Ahorro de Energía Eléctrica.
a) Revisar que los muebles de nuestra casa sean nuevos.

b) Cocinar nuestros alimentos en el microondas.

c) Colocar el refrigerador lejos de la estufa u otra fuente de calor.

d) No salir a jugar durante las horas de calor.

40. Encuentra la relación entre las siguientes fuentes de energía y su descripción:
1) Eólica.  

2) Biomasa.

3) Maremotriz.

4) Geotérmica.

w) Se obtiene a partir de las corrientes de los océanos, olas y mareas.

x) Es el calor generado por la Tierra.

y) Es producida por el movimiento del viento.

z) Se genera en un biodigestor a partir de los residuos orgánicos como la basura.

a) 1-X, 2-Z, 3-Y, 4-W.

b) 1-Y, 2-Z, 3-W, 4-X.
c) 1-Z, 2-Y, 3-X, 4-W.

d) 1-W, 2-X, 3-Z, 4-Y.
41. Completa la siguiente frase.

El vapor que sale de las calderas hace girar las aspas de grandes turbinas. Estas turbinas se encuentran conectadas a otras máquinas llamadas generadores, que producen: _______

a) Calor.                       c) Lluvia.

b) Electricidad.               d) Temblores.

42. Nuestro sistema Solar forma parte de una galaxia llamada: __________________.

a) Universo.                  c) Elíptica.

b) Andrómeda.               d) Vía Láctea.

43. ¿Cuáles son los planetas rocosos?

a) Venus, Mercurio, Neptuno y Urano.

b) Marte, Tierra, Venus y Mercurio.

c) Neptuno, Urano, Saturno y Júpiter.

d) Marte, Tierra, Saturno y Júpiter.

44. ¿Cómo se clasifican los planetas de acuerdo a su distancia al Sol?

a) Grandes y chicos.      

b) Brillantes y opacos.

c) Metálicos y gaseosos.

d) Interiores y exteriores.

45. Encuentra la relación de las galaxias y su descripción.

I. Elípticas.

II. Espirales.

III. Irregulares.

x) Se componen por estrellas jóvenes que emiten color azul o blanco.

y) Tienen poco polvo y gas. Emiten luz amarilla o roja.

z) Están compuestas de estrellas jóvenes y viejas.

a) I-Z, II-X, III-Y.

b) I-Y, II-X, III-Z.

c) I-Y, II-Z, III-X.

d) I-Z, II-Y, III-X.

GEOGRAFÍA
46. Encuentra la relación de las etapas del proceso productivo:
1) Producción.

2) Transformación industrial.

3) Distribución.

4) Comercialización.

5) Consumo.

V) Herramientas, maquinaria y mano de obra.

W) Medios de transporte que llevan los productos.

X) Lugar de los recursos y extracción de materias primas.

Y) Producto al consumidor para su adquisición.

Z) Compra y venta de la mercancía.

a) 1-X, 2-W, 3-V, 4-Z, 5-Y.

b) 1-W, 2-V, 3-Y, 4-X, 5-Z.

c) 1-X, 2-V, 3-W, 4-Z, 5-Y.

d) 1-Z, 2-W, 3-X, 4-Y, 5-V.

47. Don Refugio vive en Jalisco y vende el maíz de su cosecha a unos comerciantes de Guanajuato, ¿cómo llamamos a este tipo de comercio?
a) Intercambio.            c) Extremo.

b) Interior.                  d) Exterior.

48. Para que el comercio tenga éxito son necesarios:

a) La publicidad y los medios de transporte.

b) Los vendedores ambulantes.

c) Los comerciales de la televisión.

d) El consumo y el ahorro.

49. Observa la siguiente información y elige la frase verdadera.

	País
	Act.
	Productos 

Agrícolas
	Combustibles
	Manufacturas

	México
	Exporta
	22,838
	52,271
	269,462

	
	Importa
	27,076
	33,333
	289,835


a) En México se compran más combustibles que manufacturas.

b) En México las ventas de productos agrícolas y combustibles son menores a sus compras.

c) Importar significa vender.
d) La compra de manufactura es mayor que la venta de la misma.

50. Elige el producto que sea básico.
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51. Cuando Lorena va al mercado compra únicamente lo que necesita para la comida evitando comprar en exceso. De acuerdo a esto, ¿qué tipo de consumo realiza Lorena?

a) Normal.                   c) Excesivo.

b) Necesario.               d) Responsable.

52. Para calcular el desarrollo económico de un país, se consideran el PIB y el PIB per cápita. Encuentra la relación correcta con sus características:

1) PIB.                   2) PIB per cápita.

x) Es el valor monetario que le corresponde a cada persona si se  repartiera por igual a todos los habitantes de una nación.

y) Es la suma del valor monetario total de los bienes y servicios producidos por una nación.
a) 1X, 2Y.                        c) 1,2.

b) 1Y, 2X.                        d) Ninguno.

53. ¿Cuáles son los productos que generan mayor riqueza a los países en la globalización?

a) Los productos agrícolas.

b) Los servicios turísticos y de navegación.

c) Los productos derivados del hierro, químicos o petróleo.

d) Los productos ganaderos.

54. De acuerdo a la siguiente tabla, ¿dónde hay mayor oportunidad de desarrollo?
	PIB per cápita anual

	Dinamarca
	57 051

	México
	9715

	Suiza
	56 207

	Noruega
	82 480

	Estados Unidos
	45 592

	India 
	1046

	Burundi 
	115


a) En Burundi e India.            

b) En Dinamarca y México.

c) En Noruega y Dinamarca.

d) En Estados Unidos y Suiza.

55. El lugar menos recomendado para vivir y desarrollarse de acuerdo a su nivel de ingreso de PIB per cápita es:

a) Estados Unidos.           c) Burundi.

b) Noruega.                   d) Dinamarca.

HISTORIA

56. ¿Qué significa Edad Media?
a) La mitad de un continente.

b) Donde se desarrollaron dos culturas en Asia.

c) Es el periodo entre dos épocas de la historia de Europa.

d) Periodo de tiempo entre el nacimiento de Cristo y la llegada de los españoles.

57. Era el grupo bárbaro más numeroso, compuesto por varios pueblos (visigodos, ostrogodos, vándalos, lombardos, anglo, francos y sajones).

a) Los romanos.          c) Los españoles.

b) Los germanos.         d) Los mexicanos.

58. Eran excelentes navegantes y constructores de barcos, atacaban a los pueblos que hoy ocupan Inglaterra, Irlanda, Francia e Italia.

a) Los vikingos.            c) Los germanos.

b) Los francos.            d) Los chinos.

Observa y lee el siguiente texto y contesta el reactivo 59.


59. ¿Qué tipo de texto es el anterior?

a) Es una carta amistosa entre dos amigos.

b) Es el acta de matrimonio de una esposa para un esposo.

c) Es un pacto que hacían los hombres ricos de esa época por sus tierras.

d) Es un contrato que hacían un señor feudal y un siervo. 

60. Observa la siguiente pirámide social de la Edad Media, y señala el grupo que falta y que era muy numeroso en esa época.
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a) Los guerreros.          

b) Los campesinos y siervos.

c) Los monarcas de otros reinos.
d) Los grupos bárbaros.

61. Encierra la letra que señala en el mapa el lugar que ocupó el Imperio Bizantino.
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62. ¿Cuál fue la ciudad más grande y poblada de Europa durante la Edad Media, donde se concentraban mercancías que llegaban de Oriente como la seda, las especias, las pieles, las piedras preciosas, etc?

a) Constantinopla.            c) Las Cruzadas.

b) La Iglesia católica.       d) África.
63. ¿Cuál fue la finalidad de las Cruzadas?

a) Cruzar todo el imperio Romano de Occidente.

b) Recuperar la ciudad de Jerusalén y la llamada Tierra Santa (hoy Israel), pues había sido conquistada por los árabes de religión musulmana.

c) Terminar la lucha por la conquista del Imperio, por lo cual debían cruzar todo el océano.

d) Navegar de orilla a orilla y recorrer el Imperio Romano de Occidente hasta el Imperio Romano de Oriente.

64. Relaciona las siguiente culturas y sus características:
1) India.          2) China.          3)  Japón.
x) Formado por 4 grandes islas. Existe en él la ceremonia del té.

y) Inventaron el papel, la pólvora y la imprenta. Principal atracción: la muralla.

z) En esta civilización surgió el budismo. Religión llamada así, por Buda. 
a) 1x, 2z, 3x.                c) 1z, 2y, 3x.

b) 1x, 2z, 3y.                d) 1z, 2x, 3y.

65. ¿Qué problemas provocó la peste bubónica o negra?
a) Los alimentos escasearon porque los campesinos murieron y no había quien cultivara los campos.
b) Hubo más compra y venta de alimentos, casas y medicinas.
c) La gente abandonó sus casas e iniciaron un viaje por todo el mundo en busca de la cura para la peste bubónica.
d) Dio inicio la revolución industrial como consecuencia de las necesidades de salud de esa época.

FORMACIÓN CÍVICA Y ÉTICA

66. Es un asunto de interés común que necesita la participación de la sociedad.
a) La construcción de un cine en la comunidad.

b) El cuidado y protección del medio ambiente.

c) El concierto del cantante favorito del momento.

d) El lavado del automóvil de todos en la colonia.

67. En México existe una Ley para la Protección de los Derechos de los Niños, Niñas y Adolescentes (LPDNNA), ¿cuáles son los beneficios de esta ley?

a) Asumir los derechos y también las obligaciones de los jóvenes.

b) Prestar un servicio social a la comunidad arreglando la vía pública.

c) Dar a los jóvenes becas de estudio.

d) Ofrecer cursos a los jóvenes sobre los derechos humanos.

68. ¿Quién de las siguientes personas está participando o tomando parte de una situación positiva?

a) Claudia no le quiere pasar la información de la tarea que dejaron el día de ayer a Iván.
b) Raquel y Luz se pasan las respuestas del examen.

c) José está muy enfermo y no va a clase.

d) Rubén opina que el salón debería estar arreglado con globos para el festival de lectura.

69. ¿Cuál es la diferencia entre: regla y ley?

a) No hay ninguna diferencia porque significan lo mismo.

b) La regla  regula la convivencia en un espacio pequeño y la ley establece derechos y obligaciones a una ciudadanía en general.

c) La regla es algo más formal que no debemos quebrantar y la ley nos sirve para poner un reglamento en un aula.

d) Ninguna de las anteriores.

70. ¿Qué pasa cuando no se respetan las leyes?

a) Se sanciona a quien lo haya hecho.

b) No pasa nada.

c) Se le invita a no faltar a la ley, pero no pasa nada.

d) Se le expulsa de la comunidad o sociedad.

71. Identifica la relación de los tres poderes de gobierno y su descripción:

1) Poder legislativo federal.

2) Poder ejecutivo federal.

3) Poder judicial federal.

x) Se deposita en el Congreso de la Unión. Propone, discute, aprueba o rechaza leyes y decretos.

y) Se deposita en la Suprema Corte. Se encarga de interpretar leyes y revisarlas.

z) Se deposita en el presidente de la República Mexicana y se encarga de promulgar y ejecutar las leyes.
a) 1-X, 2-Y, 3-Z.              c) 1-Z, 2-X, 3-Y.
b) 1-Y, 2-Z, 3-X.              d) 1-X, 2-Z, 3-Y.

72. Elige la afirmación verdadera.
a) En un país con democracia, no podemos hablar sin el permiso del gobierno.

b) En un país democrático podemos tener participación usando el voto libre por nuestros gobernantes.

c) La democracia es una dictadura como la que tenía México con Porfirio Díaz.

d) La educación no existe en un país democrático.

73. Elige la situación donde se observe un mecanismo de participación ciudadana. 
a) María y Chuy solicitaron por escrito a la autoridad, una explicación sobre los gastos que hacen con el dinero del pueblo.

b) Don Pepe es presidente municipal y acaba de construir una cancha de futbol para las personas del pueblo.

c) Carlos acude a la escuela todos los días.

d) Luis obligó a su esposa a votar por un candidato que ella no quiere. 

74. ¿Para qué  nos sirve que nuestro gobierno nos brinde transparencia?
a) Para saber los ingresos monetarios al país.

b) Para tener un gobierno corrupto.

c) Para compartir la información con gente de otros países.

d) Para tener una sociedad más informada y así evitar la corrupción.

75. Elige la situación donde se  brinda una "rendición de cuentas".

a) Don José Murillo es presidente municipal de Álamos Sonora y está construyendo una casa fuera del estado.

b) Don Miguel Zamora, es gobernador de Coahuila e informa periódicamente a la ciudadanía y sus superiores los resultados de su trabajo y proyectos a su cargo.

c) La señora María Pineda es regidora de Colima y muy seguido sale de viaje a asuntos de trabajo.

d) La Asociación de padres de familia de la Escuela Ignacio Altamirano, da a conocer los nombres de sus integrantes.

HOJA DE RESPUESTAS

Nombre del alumno(a): _________________________________________________

Grado: _____________  Grupo: ___________  Fecha: ________________________
	1
	· 
	· 
	· 
	· 
	26
	· 
	· 
	· 
	· 
	51
	· 
	· 
	· 
	· 
	76
	· 
	· 
	· 
	· 

	2
	· 
	· 
	· 
	· 
	27
	· 
	· 
	· 
	· 
	52
	· 
	· 
	· 
	· 
	77
	· 
	· 
	· 
	· 

	3
	· 
	· 
	· 
	· 
	28
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El dolor de estómago.


Remedio: Tomar un té de manzanilla bien calientito.


Fuente: Mi abuelita Lola.





Responsable:  Alejandra Trejo.      Grupo: 6to. A





Texto 2


Muchos sugieren un analgésico de venta libre para combatir el dolor de garganta. Tylenol e ibuprofeno son los analgésicos más comunes. Ambos pueden aliviar el dolor. El ibuprofeno puede reducir la hinchazón y la inflamación asociadas con al dolor. Pueden tomar una dosis de Tylenol o ibuprofeno en intervalos de cuatro horas.





Texto 1


Hacer gárgaras varias veces al día con agua tibia con sal permite que ésta absorba el agua de las células de la membrana mucosa, que se encuentran inflamadas durante el constipado. La cantidad recomendada es la de media cucharada de sal por cada vaso de agua; si el sabor es desagradable, podemos recurrir a la miel, otro alimento beneficioso para la garganta.��
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Ciudad Guzmán, Jalisco, a 15 de abril de 2015.


Querida Sandra:


Deseo que te encuentres muy bien con tu esposo e hijos. Fíjate que mi mamá y yo vamos a ir a Zapotiltic y nos gustaría saludarte, pues nos queda cerca donde vives. Ya hace tiempo que sólo nos hablamos por teléfono y aquí en Colima, todos te extrañamos. Espero verte pronto, con cariño.


Tu hermana Claudia.








  Al ilustre señor__________, yo ___________. Siendo cosa de todos conocido que no tengo nada de qué alimentarme y vestirme, solicito de su piedad para entregarme a usted, y así poderme ayudar y sostenerme con lo que respecta a mi alimentación y vestido. Y en cuanto a mí, todo el tiempo que viva deberé servirle y respetarle, y mientras viva no tendré derecho a librarme de usted, sino que, por el contrario, deberé permanecer bajo su autoridad y protección todos los días de mi vida...








0.15,  0.3, ______,  1.2,  2.4, ______.













